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CONCURSO DE SELEÇÃO PARA O CURSO DE RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL EM 

SAÚDE COLETIVA 

 

PRIMEIRA ETAPA: PROVA DE MÚLTIPLA ESCOLHA E DISCURSIVA 

TURMA 2018 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

1- Cada prova consta de vinte (20) questões de múltipla escolha, numeradas 
consecutivamente e uma (01) questão dissertativa obrigatória. 
 

2- Para cada questão, de múltipla escolha, são propostas cinco (05) alternativas, com letras: 
(a), (b), (c), (d) e (e). Somente uma alternativa contém a resposta certa. 

 
3- No cartão de respostas, válido somente para as questões de múltipla escolha, assinale 

SOMENTE uma letra para cada questão. Se, em uma mesma questão, mais de uma letra 
for assinalada, a questão será ANULADA. 

 
4- No preenchimento do cartão de respostas e na redação da prova dissertativa deverão ser 

utilizadas SOMENTE canetas esferográficas de tinta AZUL ou PRETA. 
 

5- Certifique-se, antes de entregar a prova, de que seu número de inscrição esteja registrado 
no cabeçalho do cartão de respostas e em todas as folhas da prova discursiva. 

 
6- O tempo máximo disponível para essa prova é de CINCO (05) horas. 

 
7- Durante o tempo de realização da prova, não será permitido quaisquer tipos de 

comunicação entre os candidatos, nem o uso de qualquer aparelho eletrônico. 
 

8- Qualquer “escrita” (desenho, nome, apelido e etc.), tanto na prova quanto no cartão de 
respostas, acarretará na ELIMINAÇÃO do candidato. 
 

9- Os três (03) últimos candidatos deverão permanecer na sala de aula até que todos 
finalizem a prova. 
  

10-  A prova deverá ser devolvida pelo candidato. 
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PROVA DE MÚLTIPLA ESCOLHA 

 

Bioética 

 

Questão 1. Marque verdadeiro ou falso para as seguintes proposições e assinale abaixo a 
sequência correta. 
 
(  ) Em relação à emergência da bioética como campo disciplinar, podemos identificar alguns 
marcos fundamentais. Dentre eles destacam-se a fundação do Kennedy Institute of Ethics, 
vinculado à Universidade de Georgetown, pelo obstetra André Hellegers.  
(  ) O surgimento da reflexão bioética pode ser localizado no âmbito das preocupações com as 
repercussões das pesquisas envolvendo seres humanos.  
(  )   A bioética está relacionada apenas às relações e aos fatos referentes à prática médica ou ao 
cuidado da saúde, estando fora do seu escopo as preocupações com os seres não humanos e o 
ambiente.  
(  )  Van Ressenlaer Potter é considerado um pioneiro da área da bioética, tendo proposto seu 
nome, concebendo-a como uma “ponte” entre a ciência da natureza, em especial o conhecimento 
biológico, e o valores humanos.  
(  ) A bioética da proteção, proposta originalmente na América do Norte, está baseada na 
recuperação do conceito de ética, entendido em seu sentido mais arcaico: guarida, abrigo e 
proteção.  
 
a) V, V, V, F, F 
b) F, V, F, V, F 
c) V, F, F, V, V 
d) V, V, F, V, F 
e) V, V, F, F, V 

 
 

Questão 2. As proposições abaixo estão corretas, exceto: 
 
a) A bioética tem sido definida como o estudo sistemático das dimensões morais das ciências 
da vida e dos cuidados em saúde, que emprega uma variedade de metodologias éticas em um 
ambiente interdisciplinar.  
 
b)  O desenvolvimento da bioética no Brasil teve como um marco importante a aprovação, pelo 
Conselho Nacional de Saúde (CNS), da Resolução 01 de 1988, considerada a primeira tentativa 
no país de criar uma regulamentação ética para a realização de estudos envolvendo  seres 
humanos.  
 
c) Em 1996 o Conselho Nacional de Saúde (CNS) regulamentou a realização de pesquisas 
envolvendo seres humanos no Brasil, através da Resolução 196/96, a qual criou o sistema CEP-
CONEP.  
 
d) O principialismo foi a primeira corrente bioética a se estruturar e está baseada nos 
seguintes princípios: veracidade, autonomia, beneficência e justiça. 
       
e) A corrente utilitarista na bioética é uma abordagem baseada na primazia das 
consequências.  
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Questão 3. De acordo com o texto “A bioética e suas teorias”, o que caracteriza as abordagens 
principialistas é:  
 
a) A promoção do máximo de bem-estar a todos os concernidos numa situação específica. 

b) A promoção da utilidade, através da soma de todos os interesses.  

c)  O reconhecimento de um mínimo de normas morais centrais, com base nas quais se 

procede ao julgamento da eticidade de uma ação. 

d) O reconhecimento dos relacionamentos como base para o julgamento da eticidade de uma 

ação. 

e) Uma preocupação com o contexto socioeconômico no qual se situa a população nas 

decisões de saúde pública. 

 
Questão 4. A ética do cuidar é uma forma de compreensão do agir ético e está baseada em cinco 
ideias centrais:   
 
a) atenção moral; acomodação; obtenção do consentimento; consciência das relações e 

resposta.  

b) atenção moral; compreensão com simpatia; consciência das relações; acomodação 

e resposta. 

c) compreensão com simpatia; consciência das relações; obtenção do consentimento; 

confidencialidade e resposta. 

d) atenção moral; compreensão com simpatia; obtenção do consentimento; virtude e 

resposta. 

e) atenção moral; veracidade; obtenção do consentimento; acomodação e resposta. 
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Ciências Sociais e Humanas em Saúde 

Questão 5. No artigo “Processo comunicativo e humanização em saúde” (2009), as autoras 
Deslandes, S. e Mitre, R. refletem sobre o processo comunicacional como um dos desafios da 
humanização em saúde.  

Com base no artigo assinale a seguir a única alternativa que NÃO corresponde à definição 
de processo comunicacional proposta pelas autoras: 

a)  Processo pelo qual construímos e atualizamos novas versões do mundo e de nós mesmos. 
b)   Implica numa racionalidade comunicativa que difere de uma racionalidade instrumenta.  
c)   Refere-se ao sucesso de emissão e compreensão de um conteúdo informativo. 
d)   O reconhecimento da fala de diferentes atores é um dos desafios do processo comunicacional 
e)   Institui novos parâmetros para a produção de cuidados. 
 

Questão 6. Com base na leitura do artigo de Cynthia Sarti, “Corpo e doença no trânsito de 
saberes” (2010), assinale com “V” as assertivas que correspondem às ideias propostas pela 
autora, e com “F”, aquelas que não correspondem e, a seguir, assinale a sequência correta. 
  
(  ) Corpo, saúde, doença e sofrimento são exclusivamente conceitos universais, fundamentados 
nos saberes biomédicos. 
(  ) Interdisciplinaridade significa diálogo entre disciplinas, mantendo as diferenças entre elas e 
indicando o lugar a partir do qual cada disciplina se posiciona. 
(  ) A medicina é uma ciência e, portanto, não pode ser questionada. 
(  ) o mundo social e cultural atua ou intervém sobre um corpo biológico       preexistente e 
autônomo. 
(  ) O corpo é constitutivamente simbólico.  
  
Assinale a alternativa correta: 
  
a) F, V, F, F, F 
b) V, V, F, V, F 
c) F, F, V, F, F 
d) F, V, F, F, V 
e) V, V, V, F, F 
 
 
Questão 7. Madel Luz (2011) trata da especificidade da Ciências Sociais e Humanas (CSH) para 
a contribuição para o campo dos saberes e práticas da Saúde Coletiva. De acordo com a autora: 
  
I – Uma das contribuições da pesquisa qualitativa para a práxis dos profissionais de saúde é 
permitir a apreensão e compreensão dos significados das relações e das estruturas sociais.  
 

II – Um dos desafios das CSH para a Saúde Coletiva é, em virtude de seu caráter de 
profundidade, responder às demandas dos pesquisadores e profissionais em Saúde Coletiva, de 
formar a dispensar os métodos e técnicas quantitativas 
 
III – Proporcionar respostas eficazes às intervenções em saúde, é o único paradigma das CSH 
atual.  
 

IV- As pesquisas qualitativas estão embasadas em definições de significado/significação 
coletivo/individual, por exemplo. 
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Assinale a alternativa correta: 
  
a) As assertivas I, II e III são verdadeiras. 

b) As assertivas II e IV são verdadeiras. 

c) As assertivas I e IV são verdadeiras. 

d) As assertivas II e III são verdadeiras. 

e) As assertivas II, III e IV são verdadeiras. 

  
  
Questão 8. De acordo com Pekelman (2008), dentre os espaços educativos onde equipe de 
saúde e população se relacionam na perspectiva da educação popular em saúde, está o espaço 
individual. Dentre as assertivas abaixo, assinale com V as que correspondem às ideias propostas 
pela autora, e com F, aquelas que não correspondem e, a seguir, escolha a sequência correta. 
 
(  ) é no espaço da consulta clínica que a relação pedagógica se estabelece com maior 
intensidade e é centrada na pessoa que busca assistência à sua saúde;  
 
(  ) é apenas na consulta clínica que o serviço de saúde pode dar uma resposta efetiva ao 
paciente, diagnosticando e tratando de forma resolutiva seu problema de saúde; 
 
(    ) a mudança de enfoque do diagnóstico normativo para a escuta do ‘outro’ pode, por um lado, 
instaurar um diálogo participativo, mas, por outro, implicar no risco de se perder o foco na 
abordagem clínica da doença;   
 
(   ) as propostas educativas voltadas para a mudança de estilo de vida e adesão ao tratamento 
passam pela capacidade de comunicação dos profissionais de saúde, que devem desenvolver 
habilidades relacionais que obtenham maior eficácia na resolução dos problemas de saúde da 
população;  
(  ) as possibilidades de se quebrar a racionalidade cartesiana e positivista que perpassa o 
modelo hegemônico de ciência é um desafio para os que querem desenvolver novas formas de 
atenção e comunicação na relação com a população;  
  
Assinale a alternativa correta: 
  
a) V, F, F, V, V  
b) F, F, F, V, V  
c) V, F, F, V, F  
d) V, F, F, F, V 
e) V, V, F, F, V  
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Epidemiologia e Bioestatística 
 
 

Questão 9. O Nível de Glicose (mg/dl) em jejum segundo Grau de hipertensão (“leve”, 
“moderado” e “grave”) de 800 pacientes pode ser visto na Tabela 1. Escolha V para verdadeiro ou 
F para falso e assinale a alternativa correta. 

 
Tabela 1: Nível de Glicose (mg/dl) segundo o Grau de hipertensão 

Grau de 

hipertensão 

Nível de Glicose (mg/dl) 

Mínimo 1º Quartil 2º Quartil 3º Quartil Máximo 

Leve 70,0 86,2 96,9 100,8 104,0 

Moderado 98,4 105,1 111,8 118,3 122,1 

Grave 100,1 102,5 119,2 122,5 127,8 

 
(    ) Metade dos pacientes com grau de hipertensão Moderado possui menos de 111,8 mg/dl. 

(    ) A distância interquartílica do nível de glicose em pacientes comgrau de hipertensão leve é de 
34 mg/dl. 

(    ) A variável Grau de hipertensão é qualitativa (ou categórica)ordinal. 

(  ) A amplitude total do nível de glicose nos pacientes com grau de hipertensão grave é de 
20mg/dl. 

 
Assinale a alternativa correta: 
 
a) F ,V ,F ,V 
b) V ,F ,V, V 
c) F ,V ,V ,F 
d) V ,F ,V ,F 
e) V  V  F  V 
 
Questão 10. Suponha o número de quedas sofridas em casa de 8 idosos num determinado 

período de tempo:  0, 1, 2, 2, 3, 4, 5 e 7. A média, mediana e a moda foram, respectivamente: 

a) 2,5 ; 3 ; 2 

b) 3 ; 2,5 ; 2 

c) 2 ; 3 ; 2,5 

d) 3 ; 2 ; 2,5 

e) 3 ; 2 ; 2 

Questão 11. Políticas de saúde devem se adequar às constantes mudanças no perfil de saúde 

das populações. Em 1991, a Organização Mundial da Saúde (OMS) e o Banco Mundial 

propuseram aos países a compilação de métricas que superassem o problema dos indicadores 

de saúde tradicionais, desenvolvendo indicadores compostos por medidas agregadas de 

mortalidade e morbidade. A respeito dos indicadores de saúde é correto afirmar: 

I. O indicador denominado Anos de Vida Perdidos Ajustados por Incapacidade (Disability 

Adjusted Life Years – DALY) é um exemplo de agregação de medidas de morbidade e 
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mortalidade e representa o equivalente em anos de vida com saúde plena a uma série de anos 

vividos em outros estados, intermediários entre a plena saúde e a morte. 

II. A taxa de mortalidade infantil é uma estimativa do risco de morte a que está exposta uma 

população de nascidos vivos em uma determinada área e período, antes de completar o primeiro 

ano de vida. 

III.  O indicador Anos Potenciais de Vida Perdidos (APVP) expressa o efeito das mortes 

ocorridas precocemente em relação à duração esperada da vida, e tem como objetivo principal 

medir a Carga da Doença em uma população.  

 IV. À medida que a mortalidade infantil diminui, principalmente pela redução das mortes por 

causas evitáveis, a mortalidade fetal e a mortalidade perinatal assumem caráter de maior 

relevância 

 
Assinale a alternativa correta: 

 
a) Somente a questão II está correta 
b) As questões III e IV estão corretas 
c) As questões I e III estão incorretas 
d) Somente a questão IV está correta 
e) As questões I e III estão corretas 
 
 
Questão 12. Sabendo que a Vigilância Epidemiológica é o processo sistemático e contínuo de 

coleta, análise, interpretação e disseminação de informação com a finalidade de recomendar e 

adotar medidas de prevenção e controle de problemas de saúde assinale a resposta correta: 

a) A subnotificação já foi superada como ponto crítico, dado o reconhecimento dos profissionais 
de saúde em relação à importância das informações geradas pela vigilância epidemiológica para 
que as ações de saúde pública sejam efetivadas. 

b) A partir do Sistema Nacional de Agravos de Notificação (SINAN) é possível obter 
medidas de freqüência tais como a Taxa de Incidência de Tuberculose no Rio de Janeiro 
em 2016 e a Prevalência de Hepatites Virais em Minas Gerais no ano de 2015. 

c) O termo Epidemia só pode ser utilizado para doenças transmissíveis 

d) O principal objetivo da investigação de um surto ou epidemia é prevenir a ocorrência de casos 
graves da doença em questão. 

e) A avaliação de um sistema de vigilância epidemiológica se dá somente a partir de medidas 
quantitativas, tais como a sensibilidade, especificidade e valor preditivo positivo. 
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Planejamento e Políticas de Saúde ou Política em Planejamento em Saúde (??) 

 

Questão 13.  Com relação à avaliação no campo da saúde, observe dentre as afirmações abaixo 
quais são verdadeiras e quais são falsas e assinale a opção que apresenta a sequência correta: 

(  ) A avaliação é a apreciação sistemática do funcionamento e (ou) dos resultados de um 
programa ou de uma política em função de critérios explícitos ou implícitos, de modo a contribuir 
para a melhoria do programa ou da política.  

(    ) A pesquisa avaliativa é uma atividade de pesquisa e é relacional.   

(   ) Por ambiente de intervenção, entende-se os contextos físico, jurídico, simbólico, histórico, 
econômico e social, que devem ser analisados separadamente.  

(  ) A avaliação se assenta em uma tríplice legitimidade – científica, política e social – e é 
necessário arbitrar conforme os diferentes contextos.  

(  ) A pesquisa avaliativa pode ser composta por seis tipos de análises: análise estratégica, 
análise lógica, análise da produção, análise dos efeitos, análise da eficiência e análise da 
implantação.  

Assinale a alternativa correta: 
 
a) Todas são verdadeiras. 
b) Todas são falsas. 
c) V, F, V, F, V. 
d) F, F, V, F, V. 
e) V, V, F, V, V.  

Questão 14. A partir do estado de arte sobre Planejamento, Gestão e Saúde apresentado por 
Jairnilson Paim e Carmen Teixeira (2006), assinale a única opção incorreta: 

a) Foi somente após a incorporação da dinâmica das classes sociais na análise explicativa da 
ação do Estado que foi possível a realização de estudos em política de saúde.  

b) Políticas de saúde envolvem questões relativas ao poder em saúde (Politics) e questões que 
se referem ao estabelecimento de diretrizes, planos e programas de saúde (Policy). 

c) Autores que se debruçaram sobre o tema PP&G subdividiram a trajetória das políticas de 
saúde no Brasil em cinco fases, que englobam desde estudos sobre organização de serviços de 
medicina comunitária até estudos voltados para a análise e avaliação da gestão em saúde.  

d) A última fase compreende o período entre 2001 e 2005 e versa sobre o esforço para o 
cumprimento da Emenda 29, bem como pelo desenvolvimento da Atenção Básica.  

e) A área PP&G é aquela que, no âmbito da saúde coletiva, com mais clareza produz 
conhecimentos que respondem a problemas e desafios colocados pelos sujeitos em sua ação 
política. Pressuposto que permite atribuir a muitos de seus autores uma militância sociopolítica.  

Questão 15. Observe as afirmativas e aponte a única alternativa correta: 

a) Uma característica fundamental da reforma sanitária brasileira é o fato de que ela foi 
coordenada por partidos políticos de esquerda colocados na clandestinidade pelo governo militar. 

b) As mudanças nas taxas de mortalidade e morbidade são reflexos do aumento da posse de 
bens de consumo pela população consequente da política econômica militar. 
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c) As mudanças nas taxas de mortalidade e morbidade são reflexos do aumento da posse 
de bens de consumo pela população consequente da política econômica militar. 

d) O sistema de saúde brasileiro é composto por três subsetores: o subsetor público, o subsetor 
privado, e o subsetor parceria público-privada. 

e) Dados de 2010 apontam um percentual de que quase 70% dos hospitais brasileiro estão no 
setor privado. Estatística que facilita a compreensão das unidades de emergência ser 
majoritariamente privadas. 

  

Questão 16. Levando-se em  consideração as origens, os componentes e a dinâmica do sistema 
de saúde, as afirmações abaixo são verdadeiras ou falsas? Escolha a opção que corresponde à 
pergunta. 

 

I. Os sistemas de saúde são estruturas públicas e privadas de atenção à saúde e 
apresentam elementos similares, mesmo que não funcionem da mesma forma em todos os 
países. (V – p. 89 e 91) 

II. Os Institutos de Aposentadoria e Pensão, criados no Brasil na década de 1930 com 
inspiração bismarkiana, tem como características principais contribuições de empregadores e 
empregados, a fragmentação por categoria funcional e a geração de iniquidades. (V – p. 93) 

III. A amplitude da cobertura de serviços aos cidadãos de um sistema de saúde é dependente 
do modelo de proteção social à saúde predominante no país. (V – p. 102) 

IV. As principais fontes de recursos financeiros dos sistemas de saúde são impostos gerais, 
contribuições sociais sobre os salários e recursos privados. A depender do modelo adotado. (V – 
p. 109) 

V. O tamanho da regulação estatal dependerá do papel do Estado no sistema. Sistemas nos 
quais o setor privado predomina precisam de maior regulação do mercado, pois apresentam 
muitos problemas. (V – p. 113) 

 
Assinale a alternativa correta: 
 

a) Todas estão erradas. 

b) Todas estão corretas. 

c) Apenas II, III e V estão corretas.  

d) Apenas III, IV e V estão corretas. 

e) Apenas a II está correta. 
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Produção, Ambiente e Saúde 

 

Questão 17. Observe as afirmativas verificando se verdadeira ou falsa e assinale abaixo a opção 
que apresenta a sequência correta: 

I. Embora civilizações antigas também hajam promovido alterações ambientais notáveis, a 
aplicação de tecnologia fez com que os impactos da sociedade industrial capitalista sejam de uma 
abrangência inédita  

(  ) Na atualidade, a expressão “desenvolvimento sustentável” não expressa uma ideia única, mas 
uma polissemia.  

(  ) Autores críticos descartam a existência de um sério conflito entre as lógicas que asseguram o 
desenvolvimento econômico e a reprodução da biosfera, uma vez que esta proposta não perturba 
a procura do lucro nem a lógica do mercado.  

(  ) A noção de desenvolvimento humano construída nos alvores da sociedade moderna institui a 
crença de que o objetivo central da vida humana é o crescimento ilimitado da produção e das 
forças produtivas. 

(  ) Todas as opções anteriores são verdadeiras. 

 
Assinale a alternativa correta: 
  
a) V, V, F, V, V  
b) F, V, F, F, F  
c) V, F, V, F, V 

d) F, F, V, V, F 

e) F, V, V, V, V 

   

Questão 18. A partir do conceito de Justiça Ambiental formulado por movimentos sociais, poderia 
afirmar-se a necessidade de promover princípios e práticas sociais que: 

I. Assegurem que nenhum grupo social, seja ele étnico, racial ou de classe, suporte uma 
parcela desproporcional das consequências ambientais negativas de operações econômicas ou 
políticas. 

II. Assegurem acesso justo e equitativo, direto e indireto, aos recursos ambientais do país. 

III. Assegurem amplo acesso às informações relevantes sobre o uso dos recursos ambientais 
e à destinação de rejeitos e localização das fontes dos riscos ambientais. 

IV. Favoreçam a constituição de sujeitos coletivos de direitos, movimentos sociais e 
organizações populares para serem protagonistas na construção de modelos alternativos de 
desenvolvimento. 

V. Exonere as cargas sociais que dificultam o crescimento do mercado de trabalho, para que 
a sociedade possa produzir, consumir, e fazer crescer a economia. 

Estão corretas as afirmativas, exceto: 

a) II  
b) V  
c) III  
d) I  
e) IV  
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Questão 19. Observe as afirmativas verificando se verdadeira ou falsa e assinale abaixo a opção 
que apresenta a sequência correta: 

(  ) A territorialização é um dos pressupostos da organização de processos de trabalho e de 
práticas sanitárias, considerando-se uma atuação em uma delimitação espacial previamente 
determinada.  

(  ) Até o momento, a Estratégia de Saúde da Família e a Vigilância Ambiental em Saúde são as 
únicas iniciativas do SUS que incorporam a noção de territorialização no planejamento de suas 
ações. 

(  ) O território do distrito sanitário ou do município, onde se verifica a interação população-
serviços no nível local, caracteriza-se por uma população específica, vivendo em tempo e espaço 
determinados, com problemas de saúde definidos e que interage com os gestores das distintas 
unidades prestadoras de serviços de saúde.  

(  ) Por meio do princípio da Integralidade, os gestores podem conhecer a situação de saúde da 
população brasileira, integrando as informações sobre os contextos e as condições de saúde 
específicos acessados nos diferentes territórios locais.  

(  ) Todas as opções anteriores são falsas.  

 
Assinale a alternativa correta: 
 

a) F, V, F, V, F 

b) V, V, F, F, F 

c) F, F, V, V, V 

d) V, V, V, V, F 

e) V, F, V, F, F  
   

Questão 20. Na atualidade, considera-se que a identificação de problemas de saúde no território 
deve: 

I. A vigilância em saúde pautou-se, no primeiro período, nos levantamentos ambientais, que 
explicariam o “contágio”, a produção local de doenças, e permitiriam intervir sobre os 
determinantes sociais que as geram. 

II. No segundo período, o trabalho das vigilâncias foi voltado para a identificação da “história 
natural das doenças”, estudando interações entre vetores, microrganismos, clima e hospedeiros 
em busca de registros que permitissem traçar o percurso histórico da evolução local das doenças 

III. No terceiro período, a vigilância foi pautada na busca de “fatores de risco”, que explicariam 
a produção de doenças, modelo que até hoje melhor representa a complexidade das relações 
sociais geradoras de agravos à saúde existentes em uma comunidade. 

IV. Todas as opções anteriores são falsas. 

  

Estão corretas as afirmativas, exceto: 

a) II  

b) V  

c) III 

d) I 
e) IV 
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PROVA DISCURSIVA 
 

De acordo com a leitura da bibliografia recomendada, você considera que existem 
contradições entre o aumento do acesso e uso dos serviços de saúde do SUS e o crescimento do 
setor privado no mesmo período? 
 

 (Máximo 30 linhas) 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 
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